



法務部行政執行署嘉義分署新聞稿

發稿日期：113年6月6日

發稿單位：政風室

新聞發言人：主任行政執行官穆治平05-2711133分機201

連絡人：政風室主任郭力仁05-2711133分機206

嘉義分署前進嘉義高中宣導廉潔誠信

行政執行公義關懷核心價值傳播校園

行政執行署嘉義分署為落實法務部「崇廉尚潔-向上躍升」執行計畫，將廉潔法治理念推廣至校園，近日拜訪國立嘉義高中，由行政執行官以「執青之手，與廉同行」為題，與青年學子分享行政執行分署工作心得，期勉同學秉持誠信原則，關懷社會弱勢，運用所學伸張公義。

行政執行是督促人民履行公法上金錢給付義務的手段，對於多數同學來說是相當陌生的名詞，行政執行官以淺顯易懂的方式，藉由民眾惡意積欠稅款及罰單的新聞報導，帶領學生瞭解行政執行與日常生活的關係，並分享查扣韓國籍輪船等特殊物件執行心得，執行過程的難忘經驗吸引現場不少同學踴躍發言提問。

行政執行官表示，「護國神山」台積電即將在嘉義設廠，嘉義高中為培育人才，今年獲教育部核准成立全國第一個半導體實驗班，非常令人期待；政府機關同樣需要有熱血青年

的加入，當國家與人民的靠山。「公義」與「關懷」是行政執行的核心價值，執行人員透過查扣財產、限制出境甚至拘提管收等方式，促使蓄意積欠稅款、罰款之義務人積極面對，確保國家債權之實現，展現政府貫徹公權力及遏止不法的決心；對於無力繳納欠款的弱勢義務人，執行人員除了會准予分期付款，也將主動協助轉介社福機構，或透過機關同仁的愛心募資，幫助義務人度過難關；行政執行是有意義且深具挑戰性的工作，值得青年學子作為職涯規劃的選項。最後，行政執行官發送行政執行署最新出版的廉潔手札，提醒即將踏入社會的同學，誠信是做人的原則，守法是公民的義務，該繳的稅款、費用及罰款，應儘速繳納，不要心存僥倖；將來不論投入什麼工作領域，也都要遵守法令規定，切勿為了賺取不當利益而投機取巧。

行政執行署嘉義分署主動走進高中校園，透過面對面的交流互動，成功引起同學們對行政執行與廉能議題的興趣及關注，嘉義高中的師生踴躍提問，熱情參與，本活動在有獎徵答此起彼落的歡笑中圓滿結束。

